Tiche 3 — Medure de fa biodiverdilé par fo meithode CIMR

" Néthode Capture — Marguage — Recaplure (CI.R.)

Population
de taille N inconnue

IS

Libération des
individus marqués

Comptage dunombre

. Capture § Marquage Recapture d’individu marqués m dans
d’un échantillon de taille M desindividuside d’un échantillon I’échantillon n
dans la population Péchantillon M de taille n et estimation de la
de taille N inconnue taille totale de
la population N
Lismitesr

Technigue(s)

Méthode

Wntéréts / objectips R

Formube(d) a vefenir

Term. Enseignement Scientifique SVT / Profs : Esther & Pioche Site : www.svtaumicro.fr




MMM_:_TP 2 — La méthode CMR (fiche transparente sur la table - a retrouver sur le site www.svtaumicro.fr)

Exercice d ion W1

Consignes:

1) Par groupe de 2, réalisez I’étape de recapture d’un échantillon de haricots blancs.

2) En vous appuyant sur la fiche méthode, déterminez la fréquence f d’haricots marqués dans votre

échantillon puis déduisez-en I'effectif N de la population entiere de haricots blancs du saladier. Votre réponse
devra étre justifiée par une explication de votre démarche par des textes, des calculs et/ou des schémas.

3) Donnez un intervalle de confiance de f (la formule permet un encadrement au niveau de confiance 95%).

4) Pour aller plus loin - Donnez un intervalle de confiance de N (la formule permet un encadrement au niveau
de confiance 95%).

Exercice d' ionn

On souhaite estimer la population de mouettes rieuses (Chroicocephalus ridibundus) en Camargue (Gard et
Bouches-du-Rhoéne). Pour cela, lors d'une premiere campagne, on capture au hasard sur ce territoire 1
000 mouettes rieuses qui sont baguées puis relachées. Lors d'une seconde campagne, quelques temps plus tard,
on capture au hasard sur le méme territoire 1 200 oiseaux. On constate que sur cet échantillon 239 oiseaux sont
bagués. On suppose que toutes les captures sont indépendantes les unes des autres et que le milieu est clos
(population identique lors des deux campagnes de captures).

Consigne : Déterminer l'effectif total (N) de la population de mouettes rieuses puis donner un
encadrement de N au niveau de confiance de 95 %.

Le corrigé des exercices 1 et 2 est disponible sur le site www.svtaumicro.fr

Exercices duy fivrre e fien avee cetle notion : 12 page 202 ; 14 page 203 (A faire en autonomie)
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